
 

 

 

Pregunta escrita

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Juan Antonio LÓPEZ DE
URALDE GARMENDIA

Diputado



 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

El Grupo Parlamentario Confederal Unidas Podemos - En Comú Podem - Galicia en Común, 

a iniciativa de su diputado Juan López de Uralde y su diputada Pilar Garrido, y al amparo de 

lo dispuesto en el artículo 185 del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta 

para su respuesta por escrito, relativa a los planes de alargar en 150 metros el dique 

exterior del Puerto de Mutriku. 

 

 

La central undimotriz de Mutriku es una central generación de energía eléctrica mediante la 

utilización de energía generada por el movimiento de las olas del mar. Se inauguró el 8 de 

julio de 2011. Consta de 16 turbinas con una potencia total de 296 kW capaces de producir 

970MWh al año. Es la primera planta comercial de energía undimotriz a nivel mundial. 

 

El Gobierno Vasco ha incluido las obras para alargar 150 metros el dique exterior en la lista 

presentada a los fondos Next Generation y aunque la Unión Europea no le ha otorgado los 

15 millones de euros que pretendía conseguir para llevar a cabo ese proyecto no desiste y 

tiene intención de seguir adelante con la obra. 

 

Recientemente, la corporación de Mutriku ha aprobado una moción con el fin de solicitar a 

la Dirección de Puertos del Gobierno Vasco "que impulse un proceso de reflexión 

participativo sobre el Plan Especial del Puerto y que no inicie las obras proyectadas para 

alargar otros 150 metros el dique de abrigo hasta conocer los resultados de ese proceso". 

 

 

En este sentido, se pregunta, 

 

- ¿Conoce el Gobierno la intención del Gobierno Vasco de alargar 150 metros el dique 

exterior del Puerto de Mutriku? 

 

- ¿Ha podido el Gobierno hacer alguna valoración del plan presentado por el Gobierno 

Vasco para la obtención de fondos Next Generation para este proyecto? Si es así, 

¿puede hacerla pública? Si no, ¿considera el Gobierno que este tipo de proyecto es 

coherente con unos planes de recuperación que ponen la sostenibilidad y lucha 

contra la crisis climática en el centro? 

 

- ¿Qué actuaciones va a llevar a cabo la Dirección General de Costas y Medio Marino, 

en el ámbito de sus competencias, teniendo en cuenta que la central undimotriz de 

Mutriku es la primera planta comercial de energía undimotriz a nivel mundial y, por 

tanto, estamos ante un puerto de interés general? 

 

 

 



 
 

 

Madrid, Congreso de los Diputados a 4 de octubre de 2021 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 
Juan López de Uralde 

Diputado 

Pilar Garrido 

Diputada 
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